Addition/Subtraktion von Quadratwurzeln

1. a) 3J2+442  b) 9V3-7/3  ¢) 12J11 +5/11 d) 446 +3v6 —246
e) 4x +3vx  f) 14/x-9Jx  g) 2Ja +3Ja —Ja h) 3Jx 2Jx +4x

2. a) 43 +25-23 485
c) 411 +313 =11 -44/11

3. a) 5Jx+2,y -3Jx -4y
c) 8v2x —7.3y +5v2x —3.3y

b) 677 +542 =32 +8V7
d) 9V17 +3v21 -144/21 +64/17

b) 5Ja +6:/b —8Jb +7Ja
d) 12./p -33¢ -5Bq -6 \p

b) 5vx —Bx +y) —(\r +2.)
d) Vx =2y +3+2) (W = —+b)

a) 5va —(7\b +3va)—a
c) —(N2a +73b) —(4v2a —3+/3b)

Multiplikation/Division von Quadratwurzeln

1. a) 812 b) V12 /3 c) 252 d) V18 -\2
e) V248 f) V25410 g) V6 318  h) B -6 -
2. a) J5a-\20a b)) V2a* V184 c) 72k -\2k d) V12x /33
Lo 5Em \/;_/%x 9) V018a\2a  h) |20y 8y
3. I J125 20 1
D 5 b 5 i F Y £
s 5
Ve \/CT Jw ¥y
Vb B
4. a) (Ji5x) b) (V7a?)? c) (+24a%) d) (&2y*)
e) Jx? f) J(@3m)? g) (x —=2y)? h) (2m +3n)?
5. a) (V12 +3)\3 b) v2(18 ++/32) c) 5(~5 +125)
d) 6(:/54 ++/6) e) (\32x +8x)+0,5x f) \0.2a (~5a —~R0a)
6. a) 3+53-+5) b) (V8 —3)(\8 +3) c) 2 1) (2 =)
d) 12+3)(12-3) ) (¥ -2 +2) §) (sx® +2)(5x° —2)
7. a) (Ja +~by b) 3 -2 c) (V8 +3)
d) (5-bYy e) (2+Ja —3+b) f) Bk +2. B )




Teilweises Wurzelziehen / Rationalmachen des Nenners

Ziehe teilweise die Wurzel.

a) 4a b) ~25a%b c) A9x)? d) 8lIx3 e) J16mn
f) V8a g) 48xyF  h) \B8ah i) 24 K) phn?

Ziehe teilweise die Wurzel.

a) b) c) d) e)
\N9a +9b Vax =4y N9m =27Tn V36p +108 N16m*n
e) f) 9) h) k)

J9x2y? —18x2  +/8ab* +12ab? V12uPv® —8u?v? /5042 +75a%b  \p4xy?

Mache den Nenner rational.

1 5 2 5 7
N )7 ) % Y ®) Te

Schreibe als Quotient zweier Wurzeln und mache den Nenner rational.
3 7 3 8 5
a ‘/— b ‘/— c) .|— d 1/— e ‘/—
) 5 ) 8 ) 13 ) 11 ) 17

Mache den Nenner rational.

V2 +43 V7 -V12 c V5 -2 J6 +243 V13 247

Vs P F 95 Y0 Y
Mache den Nenner rational.
J5 o V8 67 V7 +45 V13 =247
c) d e

V5 D Eos TN A Y

Wurzelrechnung — Vermischte Aufgaben 1

1.

Vereinfache so weit wie moglich.

a) v2a b) (-a)? ) ~b d) Va*
Y 1 Y 36 hy [45x
e) (\/;J ) (a__zj g9) 169 ) y?

Vereinfache so weit wie moglich.




J ’ b) \(a -b)? c) d) \B6rs?
a) Ja+5 \/@ Ty ) r's

e) \752° -3z f) 108 g) 28x3%y h) \/sz +10xy +5y?

. Vereinfache so weit wie moglich.

a) 3V2 +24/3 =2 +/3 —24/2

b) 3v5 +24/3 55 +/3 +2+/5

) 15v2 +2,53 —4+/2 +3./3 +3,5v2 5,543

d) 2427 +0,5:75 4192 —\/3 +4./675 —1,5/867

e) 5,6363 +5,11/343 —4,4/243 -7,8/567 +2,7-/1008

. Vereinfache so weit wie moglich.

T G N S =

V32z  [Bxy? J6ab®  /32x

2 2
d) X, [x ) 108 : 25x f 3 . |a
y \y a2 3 25x* \108
. Vereinfache so weit wie moglich.

a) V27 -243 12 b)\/%-\/ﬁ+ab3 c)\/é:\/g
a

c) 34211 - 3+2V11 ) J2x —2y°

f :
) 25x%2 \108

2 f)
e) 8/2-28
3V5 +247 - 35 247
. Vereinfache so weit wie moglich.
a) 3\/5-)8\/5 ~156 +4+/24 b) x3y3 - \/E —/Xy?2

c) i+£ d) 5 _2
Vo a J3 /2
e) )</a+x +§/ -Ja+x —Ja—x f) Ja-x—Ja+x -+a-x H/a &

. Mache den Nenner rational.

4 3 b -bva
a) 378 b) 478 c) a N a
) xJy —yvx e) J7 f J8
Jxy J7 -2 J8 —/2
. Mache den Nenner rational.
xf yv/x \/_ bya ) Jx =y
Ny b X +Jy
d) \/g-l-\/_ \/_ \/_ f) X2
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